

Подготовила: учитель – логопед: Ковыляева Елена Алексеевна

**Нужно ли учить читать ребёнка в 3-4 года?**

Если говорить о формировании таких навыков, как чтение и письмо, то для этого есть **благоприятные периоды – 6–7 лет**. Дошкольный возраст – это возраст, благоприятный для игры. Это самый лучший помощник для подготовки ребёнка к школе. В игре формируется восприятие, память, мышление, общительность, воля, а затем и умение контролировать себя, и даже желание учиться в школе. Если родители начинают обучать ребёнка раньше, то, возможно, ребёнку будет сложно пересказывать текст, ему будет сложно сидеть на уроке, не будет желания учиться из-за того, что он не наигрался, школьник не будет понимать свою новую роль ученика – не станет слушать ни родителя, ни учителя.

**Некоторые родители считают, что, если ребёнок читает в 3-4 года – он гений. Это миф!**

– Чтение – это всего лишь навык. Есть очень простые методики научения ребёнка чтению, например, кубики Зайцева (кубики со слогами). С их помощью ребёнка можно научить даже в 2–2,5 года.





Скоростных характеристик чтения можно добиться. Скорость чтения может достигать 150–200 слов в минуту к 1-му классу. Но позже возникнут проблемы связанные с пониманием содержания текста и памятью.

В начальной школе и старше будут сложности с заучиванием стихотворений. На "разговаривающих" предметах в среднем звене – на истории, географии – будет сложно пересказывать.

Те дети, которые в дошкольном возрасте играют, а не читают, как правило, не сталкиваются с такими проблемами. Более того, динамика движения глаз при чтении у детей, которых рано научили читать, другая. Они как бы перескакивают и возвращаются со слога на слог. Читают такие дети быстро, но понять содержание текста не успевают, поэтому пересказать, ответить на вопросы по тексту не могут.

Если мы научим ребёнка рано писать, мы рискуем создать для него определённые проблемы. Очень часто учителя начальной школы сталкиваются с тем, что ребёнка приходится переучивать: он неправильно держит ручку при письме – рука напряжена, устаёт быстрее, пишет буквы неправильно – нарушаются соединения между буквами, почерк прерывистый, «зеркалит», т.к. до 7 лет у многих детей допустимо «зеркальное» письмо, а забывив неверное написание – труднее переучить.

**Ради чего тогда всё?**

